

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7071 期  
邮发代号 51-7 2018年9月17日 星期一 农历戊戌年八月初八 网址: www.sxworker.com

## 截至今年8月我国现行有效法律267件

### 新赋予地方立法权的市州已立法621件

据新华社电 记者昨日从正在杭州举行的第二十四次全国地方立法工作座谈会上获悉,截至2018年8月底,全国人大常委会共通过宪法1部及5个修正案,制定修改法律586件次,通过法律解释25件,通过有关法律问题和重大问题的决定254件次,共计871件次。目前,我国现行有效法律267件,行政法规756件,地方性法规12000多件,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系形成并不断完善。

2015年立法法修改,赋予设区的市地方立法权,并将市、州开始制定地方性法规的具体步骤和时间授权省、自治区人大常委会确定。各省、自治区综合考虑市、州人口数量、地域面积、经济社会发展情况以及立法需求、立法能力等因素,妥善完成确权工作,指导设区的市立法工作有序开展。据了解,截至2018年3月底,274个设区的市(自治区)中已有273个经其所在的省(自治区)确定可以开始行使地方立法权。其

中,249个设区的市(自治区)已经制定地方性法规,经省(自治区)人大常委会批准的地方性法规达621件。其中,立法条例205件,城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面事项的地方性法规413件,另有3件为人大或常委会的议事规则。我国现行有效地方性法规内容涉及经济、政治、文化、社会、生态环境等各个方面。全国人大常委会法工委有关负责人介绍,我国地方立法走过了近40年的历程。

## 西安交大法学院成立十周年纪念国际研讨会召开

### 郭大为胡云腾王树国出席



郭大为(左二)为获得QS世界首家五星级法学院国际认证的西安交大法学院揭牌。本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 薛生贵)9月16日,西安交通大学法学院成立十周年纪念暨“一带一路”倡议与中外法学教育新发展国际研讨会在西安召开。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为,最高人民法院审判委员会副部级专职委员胡云腾,西安交通大学校长王树国出席开幕式并讲话。

郭大为在讲话中首先向西安交大法学院建院十周年表示祝贺。向西安交大,特别是法学院十年来为加快推进陕西依法治省进程作出的贡献表示感谢。

郭大为指出,多年来,西安交大始终以服务国家为己任,在中国高等教育史上创造了许多第一,取得了令人瞩目的成就,培养了一大批民族精英和国家拔尖人才,铸就了“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的西迁精神。2017年11月30日,西安交大15位老教授给习近平总书记写信,习近平总书记对来信作出重要指示,希望西安交大师生传承好西迁精神,为西部发展、国家建设奉献智慧和力量。目前,全省上下正在深入贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想,大力开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动。新时代新使命,西安交大一定会在继承中创新,在创新中发展。

郭大为强调,建设法治国家、法治政府、法治社会是新时代的重要使命。西安交大法学院肩负着弘扬法治精神、传承法治文化、培养法治人才的重任。经过十年努力,法学院高起点、国际化、研究型建设步伐更加坚定有力,在法学教育、法学研究和社会服务方面作出了积极贡献。希望法学院的老师们、同学们、同志们在治学的道路上,取得更大进步。

会议期间,胡云腾作了“一带一路”法治人才培养主旨演讲。王树国作了法律重要性的主题致辞。

中国法学会副会长、中国政法大学校长黄进,香港大学法学院院长Michael Hor,澳大利亚新南威尔士大学法学院副院长Gabrielle Appleby等专家以及西安交大法学院师生代表共400余人参加了开幕式。



### 深入贯彻省工会十四大精神 喜迎中国工会十七大

本报讯(高仁平)9月12日至14日,省总工会党组书记、常务副主席张仲茜深入铜川三区一县总工会,走访看望工会干部,就贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、省工会十四大精神及进一步加强基层工会工作进行调研。铜川市人大常委会副主任、市总工会主席张耀民,省总工会秘书长严天池陪同调研。

张仲茜每到一处,都逐一走访工会各职能部门,详细了解工作情况,并与区县、街道、行业、社区工会干部进行座谈交流。座谈会开门见山,谈亮点,提问题,理思路,鼓士气,气氛活跃热烈。张仲茜对耀州区总工会组建劳模扶贫小分队助力脱贫攻坚、印台区总工会创新农民工工会服务、王益区总工会重视发挥社区工会联合会作用、宜君县总工会加大工会经费向下倾斜等工作给予充分肯定,特别指出铜川工会在上级党委的坚强领导下,勇于担当、攻坚克难,为职工利益积极呼吁,为职工服务任劳任怨,靠工会情怀干事创业,用工作实绩交出了一份满意答卷。

张仲茜强调,省工会十四大产生了省总工会新一届领导班子,重整行装再出发,落实好大会确定的各项工作任务,关键在基层,重点在一线,要切实加强基层工会工作,调动发挥各级工会在推动高质量发展、城市困难职工解困脱困、脱贫攻坚、乡村振兴等大局工作中的独特作用,更好地发挥桥梁纽带作用。要加强顶层设计,从制度上推动解决基层工会遇到的困难和问题,资源力量向基层倾斜,倾心倾力为基层服务,指导基层用心用力服务职工,赢得广大职工的信任和支持。要把培训作为对基层工会干部的最大关爱,将省总本级培训工作不断向基层延伸,全面提升工会干部做好新时代群众工作的能力水平。

### 张仲茜在铜川调研时指出 落实省工会十四大精神 关键在基层重点在一线

本报讯(记者 王何军)9月14日,记者从陕西省优化提升营商环境主题系列新闻发布会第十三场获悉,铜川市深入推进“放管服”改革,以“缩时间、减环节、优流程、提效率”为目标,不断优化提升全市营商环境。截至今年8月底,铜川市新增各类市场主体2.2万多户,同比增长34.5%;新开办企业1684户,同比增长80.9%。

## 主体同比大幅增长 前八月铜川新增市场主体

今年以来,铜川市简化程序,推行“全天候无假日”办照,建立重点企业开办“绿色通道”,清理取消所有与市场主体发展不相适应的地方性规定和要求,实行“审核合一”工作流程,加速重点企业落地。企业开办手续用时不超过1.5个工作日,简易注销工作限定在3个工作日内完成。为提高纳税服务水平和质

量,铜川市建立了财税服务厅,全面实现涉税业务“一窗通办”,实行九大类267项“最多跑一次”事项清单。通过网上银行、手机银行、微信、支付宝等多渠道缴税,铜川实现169个事项“全程网办”。

铜川市还进一步精简申报材料,“一书两证”申报材料由33件减少到15件,规划审批时限由90个工作日压缩至28个工作日;防雷装置设计审核许可审批时限压缩至10个工作日,减少一半。

此外,铜川市充分发挥中小企业转贷基金作用,解决企业应急周转资金需求,截至目前,累计办理转贷资金5120万元。同时,铜川市推广落实小微快贷、无还本续贷等创新金融产品,创新“诚信纳税贷”业务,今年以来累计投放该类贷款4.98亿元。

## 2018年度央企将提供1.5万个岗位安置退役士兵

本报综合消息 近日,退役军人事务部向各中央企业下达2018年度符合政府安排工作条件退役士兵接收安置计划。根据计划,2018年度央企提供1.5万个岗位安置退役士兵。这是退役军人事务部落实《关于进一步加强由政府

府安排工作退役士兵就业安置工作的意见》,提高退役士兵安置质量、服务国防和军队建设大局的重要举措。

2017年,相关部门向100余家中央企业试点下达了符合政府安排工作条件退役士兵接收安置

计划。央企提供岗位1.3万余个,近4000名退役士兵选择了岗位。今年,退役军人事务部在此基础上,坚持以解决实际问题为导向,聚焦安置质量和岗位落实,进一步总结实践经验,改进编制办法,规范工作程序。



## 首趟“共享火车”从西安开出

9月14日23时33分,满载着一千余名长跑爱好者的K5488次“共享火车”从西安火车站开出,于次日6时22分抵达榆林。

为配合9月16日榆林首次举办的国际马拉松赛事,西安火车站设计了周五晚间出行,周日下午返程,周日晚间即可抵达西安的定制列车,并为乘坐该次列

车的旅客提供扫码订票、绿色通道、专区候车、专人引导等出行服务。这是中国铁路西安局集团公司致力打造高质量客运产品的有益尝试。 本报记者 鲜康 摄

## 18国医疗卫生官员专家来陕“取经”

本报讯(记者 薛生贵)9月14日,57名来自埃及、牙买加等18个发展中国家的医疗卫生部门官员及专家,来陕调研企业医院发展模式。访问团参观了西安航天总医院并进行深层次交流。

西安航天总医院隶属航天六院航天弘发公司,1965年建院。近年来,航天弘发公司紧跟国家战略导向,聚焦国际贸易、海外医

疗等国际化业务,形成国内业务和国际化经营业务齐头并进的新态势。

“航天文化与医疗结合,一定能打造出我国对外医疗援助的新名片。”中国医药国际医药有限公司党委副书记杨永戈说,西安航天总医院作为中国企业医院的典型代表,展现了我国多元化办医的模式。

## 陕西2020年底基本完成省属国企国资改革重点任务

### 企业员工将市场化公开招聘

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 王何军)9月15日,省政府召开深化国企改革实现高质量发展工作推进会。会上,省国资委对我省《攻坚国企改革实现高质量发展行动方案(2018年—2020年)》(审议稿)作了说明。

《方案》提出,要坚持分类指

导,一企一策,以改革创新为动力,以做强做精主业为根本,以实现高质量发展为目标,积极破解我省国企体制机制不活、布局结构不优、创新能力不强、质量效益不高突出问题。确保到2020年底,实现80%以上国有资产集中在能源化工等传统特色优

势产业和现代物流、航空航天等新的支柱产业;国有控股上市公司达到20家左右;新建国家级研发创新平台5个、省级研发创新平台10个以上;新创陕西名牌产品20个以上;新增营业收入超千亿元企业集团2户、世界500强企业1户、中国500强企业4户;省属企业利润总额年均增长20%左右等目标任务,基本完成省属国企国资改革重点任务。

《方案》显示,2019年将大力实行管理人员聘任制,实现管理人员能上能下;2018年底前制定

分级分类的企业员工市场化公开招聘制度;推行全员绩效考核,完善与激励机制相配套的绩效审计、信息披露、延期支付、追索扣回等约束机制,实现收入能增能减;加强企业家、经营管理人员、专业技术人才以及高技能人才队伍建设,加快建设省属企业职业经理人市场;鼓励企业开展技能竞赛、导师带徒、技术攻关等活动,实施企业人才培养专项行动。

《方案》要求,要加快建立灵活高效的现代化经营机制和激励约束机制,优化国有资本布局,建

设现代企业制度,推动混合所有制改革,加快建立具备较强竞争力的一流企业,进一步增强国有经济的活力、竞争力、控制力、影响力和抗风险能力,使国有企业成为全省经济高质量发展的主力军和排头兵。

会议强调,各有关部门和企业要进一步提高政治站位,加强对国有企业的领导,主动协同合作,在改革的政策支持、人员力量、成本支出等方面做好全面保障,确保我省国企改革在重要领域和关键环节取得决定性成果。

### 标题新闻

- 新时代我国网络安全工作取得显著成绩
- 我国人力资源竞争力上升至全球第13位
- 去年中国仲裁机构受案量继续高速增长
- 中国残联七大选举产生新一届领导机构
- 我国开建世界顶级的海上救助打捞船

陕西工人报微信公众号

陕西工人报官方微博

编辑:章琦 版式:王青 校对:大可